

高新区梧桐派出所开展水上大练兵 提升汛期抢险救援能力

本报讯“报告,前方水域发现落水人员,请指示!”指挥员迅速指挥人员乘坐救生艇进行施救,参与营救的警察利用救生绳、救生杆等器材对落水人员进行营救……3月18日,郑州市公安局高新分局梧桐派出所组织的汛期救援应急处置大练兵活动在光华体育中心游泳馆拉开帷幕。

梧桐派出所党支部书记、所长李晗现场指挥这场大练兵活动,高新公安分局副局长丁二留到场指导,公安民、辅警共40多人参加演练。参训人员现场学习实践了利用救生杆、救生艇、救生绳施救溺水人员的操作,教练员还现场演示了利用矿泉水瓶和背包制作救生浮块儿的内容。

演习中,水上救生队和派出所民、辅警按照雨雪灾害天的应急处置预案开展水上救援行动。通过携带救生艇和救援物资对在水中受困人员进行施救。全程20分钟的救援演习让岸边的人们拍手称赞。现场,教练员结合自己的专业特长讲解了施救原则和要领,强调一定牢固树立安全意识,防患于未然。

“教练讲的都是干货,我们练的那是



‘真水’。教科书式解救溺水人员的技能,我们今天全都一一解锁。”谈到这次活动,民警石占不失风趣地说。

“汛期即将来临,辖区正好有这样的条件,把队伍拉出来学一学、练一练,确保

遇到突发情况,队伍随时能够拉得出、上得去、打得赢,关键时刻切实保障群众生命财产安全。”李晗介绍说。

记者 孙庆辉 高新时报 方宝岭
通讯员 袁亚彬 文/图

■坚决筑牢疫情防线

石佛办事处陈庄村 “应接尽接”全面推进

本报讯 为落实有关疫情防控指示精神,全面推进60岁以上人群新冠肺炎疫苗接种工作做到“应接尽接”,切实筑牢全民免疫屏障,3月18日下午,在石佛办事处疫情防控指挥部的协调下,陈庄村党委组织工作人员配合石佛卫生院医护人员工作小分队,走进老年安置房为60岁以上老年人接种新冠疫苗。

接种现场,老年人佩戴口罩,“一米线”排队。医护人员则仔细为每一位老年人进行血压测量,检查是否符合接种条件;此外,还进行身份证扫描登记,审查是否可以接种加强针。除个别高龄(94岁以上)老年人外,安置房56户80人,有76人接种了疫苗,疫苗接种工作顺利完成。

记者 孙庆辉 通讯员 张秀敏

用心守护一座城 他们从寒冬到暖春坚守卡口



本报讯 从寒冬到暖春,从1月6日到3月20日,高新智慧运营集团党员志愿者坚守科学大道高速卡口,不惧挑战,已有两个多月,他们轮班上阵,每天坚持对人郑车辆和随乘人员进行信息登记,体温测量,查验健康码、行程码以及48小时核酸检测报告,用实际行动诠释“守土有责,守土尽责”的初心。

为切实做好外防输入、内防反弹的疫情防控防线,全面助推疫情防控工作,自1月6日以来,在高新投控集团的部署下,高新智慧集团组织防控一线小组160余人前往科学大道出入口,全天候24小时三班轮流值班,与公安、交警、医护人员联防联控,全力守好疫情防控“前哨”,坚决筑牢疫情防线。

据现场党员志愿者们介绍,白天来往车辆比较多,执勤比较忙。晚上虽然人少,但是熬夜,人比较累。现在疫情防控正处于最吃劲的关键阶段,他们更要坚持,不能放松警惕,要再接再厉,坚决守住和巩固来之不易的疫情防控结果。截至3月21日早上8时,累计排查省外入郑车辆23794辆,省外入郑人员30177人,劝返车辆1702辆,劝返人员2582;省内入郑车辆310605辆,省内入郑人员380039人,劝返车辆1216辆,劝返人员1872人。仅3月20日早8时至3月21日早8时,累计排查省外入郑车辆321辆,省外入郑人员438人,劝返车辆42辆,劝返人员81人;省内入郑车辆5875辆,省内入郑人员6876人,劝返车辆4辆,劝返人员5人。

记者 孙庆辉 通讯员 杜宁宇 文/图

郑州西区中医院“三大中心” 顺利通过验收

本报讯 3月15日,郑州西区中医院“胸痛中心”“创伤中心”顺利通过验收。至此,位于郑州高新区的郑州西区中医院“卒中中心”“胸痛中心”“创伤中心”等三大中心均已经通过验收。

据了解,近年来,郑州西区中医院以“胸痛中心”“卒中中心”“创伤中心”三大中心创建为突破口,以急诊急救理念为引领,在各专业学科共同发展的基础上,建立急诊急救机制及相关协作工作制度,全力提高急性胸痛、急性脑血管意外、急性创伤等急危重症的急救效率,促进区域内急危重症、疑难病症救治能力的提高,持续提升医疗服务水平,打造让人民群众满意的区域性“急救中心”。

创建“胸痛中心”对于郑州西区中医院急诊科胸痛患者的识别和救治能力将

会得到极大地提升,会有越来越多的急性心梗患者能够得到及时救治,溶栓介入时间不断提前,为患者后续治疗赢得了宝贵的时间。据急诊科主任刘全军介绍,在郑州西区中医院“胸痛中心”的框架运行下,急性心梗患者的救治平均D2W时间缩短至目前的60分钟,最短D2W时间为18分钟,为患者赢得了胸痛急救的黄金时间。

郑州西区中医院“卒中中心”由神经内科、神经外科、急诊科及相关辅助科室共同组成,2021年9月经过中国卒中中心联盟办公室批准成为“中国卒中学会卒中中心”,郑州西区中医院“卒中中心”的成立,大大缩短了就诊时间,提高了救治效率,为急性卒中病人赢得了溶栓的宝贵时机,降低了卒中后的致残率和致死率。

“创伤中心”创建工作,由急诊、骨科、外科、手术室等相关科室组成创伤救治团队,规范制度、设置流程、不断总结、改进救治流程,对院前急救人员和院内救治团队严格要求,按照国家标准规范执行。急诊创伤救治绿色通道更加通畅,提高了创伤病人的救治效率,降低了危重创伤病人的死亡率。

郑州西区中医院院长王永汉表示,未来,医院将会以“三大中心”建设为抓手,以信息化手段为支撑,构建新型危重症患者分级救治体制,最大程度提高救治成功率、降低死亡率,提升急诊快速救治能力,持续更好地为高新区及周边广大居民提供高水平、高效率、高品质的医疗服务,为市民的健康保驾护航。

记者 孙庆辉 高新时报 方宝岭

“社区书记”自掏腰包投资16万元 瓦屋李社区绿化再提升工程开工

本报讯 3月16日,一场春雨过后,高新区梧桐办事处瓦屋李社区绿化提升工程二期项目正式开工,该工程总投资16万多元,全部由瓦屋李社区党委书记、居委会主任张自恒自掏腰包。这是继去年该社区绿化提升工程一期项目竣工后,今春的再一次绿化提升。

据了解,多年以来,瓦屋李社区绿化管理不到位,且绿化档次较为低下,居民生活环境和质量受到了影响。张自恒本身是做园林的,还兼郑州高新市政园林工程有限公司董事长的职务,热切希望瓦屋李乡亲们生活的这片土地能够常年有绿意,四季有花。

为把瓦屋李社区打造成一个温馨宜居的社区,张自恒决定自掏腰包,义务实

施瓦屋李社区绿化提升工程,工程共分为两期,造价超过16万元。

在去年冬季工程实施前期,张自恒叫来设计人员会同社区“两委”对社区绿化缺失较为严重的地块做了详细调查统计,并针对苗木稀疏、长势不佳的部分路段制定了绿化补植实施方案,确保补植苗木的种类、规格与原有绿化苗木相协调。

根据实施方案,二期项目让小区内的绿化景观再升级,主要包括景观、绿化等,主要围绕社区广场及东大门为主打造四季如春、绿意盎然的人居环境,共补种桂花、桃花、紫薇、蜡梅、海棠等乔灌木10余种,红叶石楠、女贞、月季等2500余棵。绿化工人还对道路两侧绿化带内的杂草进行清理、松土、铺设了草皮,同时采用人



工与机械相结合的方式,对小区内的草坪、树木进行修剪维护。通过绿化补植,不仅美化小区环境,也有效防止了绿化带里面的泥土裸露和刮风扬尘,成片的绿色让社区充满了生机。

记者 孙庆辉 通讯员 王姝娜 文/图